Karta pracy Klasa VII

1. W treści ukryte są zadania. Uważnie przeczytaj treść listu, znajdź zadania, ułóż do nich pytania, zrób analizę zadania i ułóż równanie. W liście ukrytych jest 6 zadań. 
Witaj Klaro! 
Na wstępie mojego listu, serdecznie Cię pozdrawiam i pytam co u Ciebie słychać. Nie widzieliśmy się bardzo dawno- ostatnio w marcu. W tym czasie bardzo urosłem i mam o 18 cm więcej niż podczas naszego ostatniego spotkania. Dodając mój poprzedni i obecny wzrost otrzymałem 2,98 m. Poza tym u mnie nic nowego. 
Pamiętasz dziadka Zenka. Ma już 72 lata. Moja o rok starsza siostra szybko policzyła, że ona, ja i mój kuzyn o cztery lata młodszy ode mnie mamy w sumie dopiero połowę tego co dziadek. Klaro, czy Ty wiesz, że moja kuzynka Kasia jest dwa razy starsza od Basi, a cztery lata temu Kasia była trzy razy starsza od Basi. Ciekawe, prawda? 
A co u Ciebie? Jak Ci idzie zbieranie magnesów? Wyobraź sobie, że mój kolega Marcin (ten wysoki i strasznie piegowaty) też zbiera magnesy. Ma ich 60% więcej niż ja. Jeśli oddałby mi 60 magnesów to mielibyśmy po tyle samo! 
Klaro, napisz mi koniecznie jak Ci leci w szkole. Ja wczoraj miałem duży sprawdzian z matematyki. Składał się z aż 20 zadań. Pani powiedziała, że za każde dobrze rozwiązane zadanie otrzymuję się 3 punkty, za błędną lub brak odpowiedzi 1 punkt ujemny. Obliczyłem, że zdobędę 40 punktów. Mam nadzieję, że czwórka będzie! 
U mnie najgorzej z chemią. Zupełnie nie rozumiem, po co mamy wiedzieć ile gramów wody należy dodać do 600 g roztworu soli o stężeniu 10%, aby otrzymać roztwór o stężeniu 7,5%? 
Jeśli możesz, to odpisz szybko na mój list. Pozdrów swoich rodziców. 
Twój kolega Jasiek
Zadania do samodzielnego rozwiązania

1. Ojciec jest 5 razy cięższy od syna i 8 razy cięższy od córki. Razem z matką ważącą 54 kg cała rodzina waży 160 kg. Ile waży ojciec ile syn ile córka?

2. Ogrodnik ma 270 drzew: jabłonie, grusze i wiśnie. Jabłoni jest dwa razy mniej niż grusz, a wiśni 3 razy więcej niż jabłoni. Ile jest jabłoni, grusz i wiśni?

3. Suma trzech liczb wynosi 200. Jakie to liczby, jeśli pierwsza z nich jest o 3 mniejsza od drugiej, a druga jest o 11 mniejsza od trzeciej? 

4. Suma trzech liczb wynosi 270. Znajdź te liczby, wiedząc, że pierwsza z nich jest dwukrotnie mniejsza od drugiej, a trzecia jest trzykrotnie większa od drugiej.

5. W kopalni, przy głębieniu szybu, wydobyto 1280 ton urobku, w tym: łupku o 160 ton więcej niż węgla, a piaskowca 4 razy więcej niż łupku i węgla razem. Ile wydobyto łupku, piaskowca i węgla?

6. Za 3 jednakowe zajączki z czekolady i jednego baranka z cukru mama zapłaciła 10 zł. Baranek jest dwa razy droższy od zajączka. Ile kosztował baranek?

7. Cena kilograma gruszek jest o 75% wyższa od ceny kilograma jabłek. Za 5 kg jabłek i 2 kg gruszek zapłacono 17 zł. Ile kosztował kilogram jabłek?

8. Leciało stado dzikich gęsi. Naprzeciw podfrunęła ku nim ze stawu gęś domowa i jęła wołać w gęsim zachwycie:
- Witaj, witaj, stugęśne stado mych dalekich krewnych! Gąsior, prowodyr stada, odgęgał:
- Nie, nasze stado nie ma stu gęsi! Gdyby nas było jeszcze raz tyle i połowę tego, i jeszcze ćwierć tego, i ty na dodatek, to dopiero wówczas byłaby nas setka.
Ile gęsi jest w stadzie?

9. Na półrocze 1/5 uczniów klasy I miała bardzo dobre oceny z matematyki, uczniów z ocenami dobrymi było 2 razy więcej. Reszta, to jest 14 miała oceny dostateczne. Ilu uczniów było w tej klasie?

10. Turysta połowę drogi szedł przez las, trzecią część przez góry, a ostatnie 70 km przepłynął kajakiem. Jaką trasę pokonał turysta?

11. Gdy zapytano greckiego matematyka, Pitagorasa, ilu uczniów uczęszcza do jego szkoły, odpowiedział: „ Połowa studiuje matematykę, czwarta część muzykę, siódma część milczy, a oprócz nich są jeszcze 3 kobiety.” Ilu uczniów było w szkole Pitagorasa.

12. Z mosiężnego pręta wykonano trzy wałki. Na pierwszy z nich zużyto połowę pręta, na drugi 2/3 reszty, a trzeci razem z wiórami pozostałymi po obróbce ważył 3 kg. Ile ważył cały pręt?

13. Uczeń przeczytał książkę w ciągu trzech dni. W pierwszym dniu przeczytał 25% całej książki i jeszcze 10 stronic, w drugim 5/11 reszty i 10 stronic, w trzecim ostatnie 50 stronic. Ile stronic ma ta książka?

14. Połowę ciasteczek i jeszcze dwa zjadł Karol, połowę pozostałych i jeszcze cztery – Ola, pozostałe trzy pożarł pies. Ile ciasteczek było na stole?

15.  pewnym teście złożonym z 20 pytań za poprawną odpowiedź przyznawano 3 punkty, natomiast za błędną odpowiedź zabierano 2 punkty. a. Ilu poprawnych odpowiedzi udzielił uczeń, który otrzymał łącznie 45 punktów? b. Ile razy pomylił się uczeń, który otrzymał 15 punktów?
16. Przed 10 laty ojciec był 4 razy starszy od syna.Za 10 lat obaj będą mieli razem 100lat.Ile lat ma obecnie każdy z nich?

17.   Ojciec z synem razem mają 34 lata. Za 4 lata ojciec będzie pięć razy starszy od syna. Ile lat ma każdy z nich obecnie?

18.   Matka ma 27 lat, a córka ma 5 lat. Za ile lat matka będzie 3 razy starsza od córki?

19. Syn jest 4 razy młodszy od matki. Za 16 lat matka będzie już tylko 2 razy starsza od syna. Ile lat mają obecnie?

20.  Za 9 lat ojciec i syn będą mieli razem 72 lata i ojciec będzie 3 razy starszy od syna. Ile lat mają obecnie?

21. Ojciec ma 42 lata, córka 10 lat. Za ile lat ojciec będzie dwa razy starszy od córki? 

22. Mama jest 7 razy starsza niż córka. Za 20 lat mama będzie 2 razy starsza. Ile lat ma każda z nich obecnie? 

